GRADO: QUINTO - AREA: MATEMATICAS - IE OFICIAL TECNICA “JOSE JOAQUIN CASAS” - SECUENCIA DIDACTICA

PROPOSITO:

Descomponer nimeros naturales en factores primos.

MOTIVACION:
Lee el siguiente fragmento del libro Alicia en el pais de los nUmeros

poco después llegaron a un extrafio bosque cuyos arboles, sin hojas y con las ramas hacia arriba, mas
bien parecian caprichosos candelabros de distintas alturas y nUmero de brazos. Algunos no median
mas de dos metros, y otros eran altisimos, con varios niveles de brazos que se ramificaban de manera
curiosamente homogénea. El extremo de cada rama de la copa estaba rematado por una bola tan
negra como el resto del arbol. (...) dijo Charlie: Estos arboles representan los nimeros. La cantidad de
bolas de cada arbol indica el nimero al que corresponde. Aqui esta el 1, en el que la Unica rama se
confunde con el tronco; por eso es un ndmero tan singular. Y el 2, cuyo tronco, naturalmente, se

bifurca en dos ramas. Y el 5, que parece una mano abierta...
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—¢Y por qué el 10 tiene primero dos ramas que salen del tronco y luego de cada una salen cinco
mas? —pregunto Alicia
—Veras, cada arbol tiende a ser lo mas alto posible, pero siguiendo siempre esta sencilla regla: todas

las ramas de un nivel tienen que subdividirse en el mismo nimero de ramas en el nivel siguiente.
—Por eso, en el 10, las dos ramas del primer piso se dividen en cinco ramas cada una en el piso

siguiente.

—Exacto. Y por eso los nUmeros primos, como el 2 'y el 5, 0 el 17, que esta al lado del 10, sélo tienen
un «piso», como tu los llamas. (...) pero los nimeros se hacen cada vez mayores y es una lata tener
que contar tantas bolas. —El cémputo se puede simplificar mucho con un poco de método. Por
ejemplo éste es el 56. —;Como has podido contar las bolas tan deprisa? —se sorprendié Alicia.
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—El &rbol tiene cuatro niveles de ramas: en los tres primeros niveles, de cada bifurcacién salen dos
ramas, y en el cuarto nivel de cada rama salen siete. Por lo tanto, no tienes mas que multiplicar
2x2x2x 7 para saber que hay 56 bolas.

EXPLICACION:
Descomposicion factorial

Como viste en la lectura de Introduccién cada arbol que encontraba Alicia representaba un nimero y
cada rama representa los numeros primos que al multiplicarlos lo componen, esto se conoce como
descomposicion en factores primos, Es decir, encontrar todos los nimeros primos que al multiplicarlos
entre si me dan como resultado un nimero dado.

Observa el siguiente video para entender mejor el tema
https://www.youtube.com/watch?v=0Gg6Ubplbkw
Lee la seccién "recuerda" y la seccién "analiza" de la pagina 176 de tu libro de trabajo

EJERCICIOS:

Realiza la seccion "desarrolla tus competencias" de las paginas 176 y 177 de tu libro de trabajo.
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TORES PRIMO>

DESCOMPOSICION EN FAC

. nto de sus factor,
T nsiste en hallar el conjunt ' es.
icic imero cO _ 4meros primos.
La descomposicion de un nu o varios |
Todo numero se puede expresar como el produCLO cer a partir de cualquiera de
; a
La descomposicion en factores primos se puede
igui dimientos: 25 |3
los siguientes procedim : s 12
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A5 =3 X3X5— pESCOMPOSICION EN NUMEROS

OTENCIA
| g PRESADO COMO P
45._32><5,_ EXPRES.

LIZA L i
ANALI 3 el proceso e descomposicion en factores primos
se

« A continuacion se pre
del nimero 18.

9 no es divisible por Como 3 es divisible por 3
onel 3, que €s se concluye la operacion.
primo.

Se ensaya la division por e como
primer numero primo: 2. 3, se ensaya C
18 es divisible por 2 porqué el siguiente numero
termina en cifra par.

1812 182 1812 IDEAS CLAE
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Se expresa el 18 como producto de sus factores primos:
18 = 2 X 3 X 3 —~ DESCOMPOSICION EN NUMEROS PRIMOS

18=2X 32

EXPRESADO COMO POTENCIA

DESARROLLA TUS COMPETENCIAS

Interpreta

1] zﬁ;gﬁfs. Completa cada esquema para descomponer los ndmeros en arboles
] /50\ 27 63
:' 2 X . 3 /X A 3 /x A
;"MM ........ /x\ ,,,,,,,, /x\ /x\
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ﬂ o ERC;TACION. Realiza divisiones sucesivas para descomponer cada namero en factores primos.

|

63 i 3 | 6al> l .
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63::3)(3)(7 68= ... ‘ 72 =
63=3 %7 68 = | 72=
96 525 E 468
|
|
= , 525 = . 1 468i.........‘ B
gg _ 525 = o | 468 = i
E Acion. Escribe el numero al que corresponde cada descomposicion.
EJERCIT . \ o |
2 X - 2 3 T
5% 3 3IX5X7= 22 X3
2 =
Asgumenta V) o falsas (F).
| E;g ienTo. Determina si las igualdades son verdaderas (V)
! RAZONAM b
| Justifica tus respuestas. JUSTIFICACION
i
56 = 32 X5
46 = 24X 3
63 = 23 X7
‘ Propone . 4 fresay
—_—— ——————\ « diez chicles ae T’
E.RESOLucno'N bE PROBLEMAS.) Tania compro dllos on bolsas sin que

‘ rtir -
Manuel quince de menta. Quieren répa™ pen para Organizas
sobre ninguno. éCuéntas posibilidades tclle o en cada bolsa?
P : < u
los chicles? éCuéntos chicles pondra cada

EVALUACION:

TAREA
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Realiza las siguientes actividades interactivas y sube foto que evidencie el resultado obtenido
https://es.liveworksheets.com/xf1894777vj

https://es.liveworksheets.com/fm1422140jz
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